

我的“拿手好戏”

“十八般武艺,样样是好戏”,我的拿手好戏,就是打乒乓。幼儿园起,我开始练球。起初,球拍都拿不稳。日复一日,年复一年地训练,手臂酸了,坚持;两腿麻了,忍着。七年过去了,我渐入佳境。

“五一”比赛,造就了我的高光时刻。我侧过身子,站在球台一角的位置。左手掌心朝上,托着一个雪白的球。右手大拇指压在球拍正面,食指托在球拍反面胶皮处,双脚呈弓步拉开、半蹲、背微弯。电光石火间,我把球抛向空中,同时转腰抬脚。当我看到球以慢动作落下,转腰蹬地的同时,球拍侧推,在擦到球的瞬间下滑并加旋转,这一切都发生在一瞬间。对手虽然做好了准备,但依然没接住我的发球。开局,我领先。

对方是个长我三岁的中学生,实战经验丰富,很快适应了我的发球,我和他一来一回大战起来。二比二平,筋疲力尽的我们进入了决胜局。

我照样下旋发球,他轻车熟路回了个高球。我几个滑步拉开距离,把所有力量集中在右手。等球垂直落下的一瞬间,我一个健步到了球前,转腰的同时大力挥拍。击球的刹那间,我改变了转球的方向,让球的运行轨迹变得不可预测。果然,他没接住球,败了。

“哇,太棒啦!”“天哪,防不胜防啊!”“嗯,这小家伙真厉害!”一阵阵欢呼传来。成功的喜悦,让我更加热爱自己的“拿手好戏”。

常州市第二实验小学翰学校区六(1)班 刘周晟
指导老师 毛如静

从常州地铁到戚机厂的奇妙之旅

今天,我化身成为一名“铁路工程师”,踏上了一段探寻常州地铁与戚机厂奥秘的精彩旅程。

怀揣着激动的心情,我走进常州地铁“秘密基地”,开启了一座隐匿于现代都市下的科技宝库。技术人员的细致解说,让我恍若置身于科幻电影的场景之中,那些平时隐匿于视线之外的高科技设备,其背后的功能与运作机制,一一展现在我眼前。

乘着网红打卡车厢——恐龙专列,我们来到文化宫地铁站设备房。我紧跟着讲解员的步伐,仔细记录每一步检修流程,从日常清洁到高精度技术检测,每一道工序无不透露着地铁人的独具匠心和对乘客安全的绝对负责。

最令我印象深刻的是中车戚机厂之行。回望那壮观的生产线,看着一台台机车从组装到成型,我仿佛穿越时空,见证了从蒸汽时代的轰鸣到高铁速度的飞跃。登上显眼包“番茄炒鸡蛋”,荣誉感油然而生,那是中国工匠们用汗水和智慧一钉一铆构建起“中国速度”的基石。

漫步常州大运河工业遗产展览馆,让我对中国工业的崛起和“中国智造”有了更深的理解和感悟:“中国智造”不仅仅是一个口号,它是几代人接力奋斗、不断创新的成果。站在这样一个充满历史与现代交融的地方,我暗自许下的心愿,未来要以自己的方式,为“中国高度”的提升贡献一份力量。

五星实验小学五(2)班 陈奕神
指导老师 黄艳芬

平凡中的大爱

前不久,我校常报小记者来到常州一加爱心社。通过聆听志愿者姐姐的介绍,我了解到一加爱心社主要是由一些身患残疾的哥哥姐姐、叔叔阿姨组成的志愿服务队。

走进一加爱心社展览室,正中间的台面上摆放了许多美丽的花朵,有月季、郁金香、小雏菊,色彩缤纷却没有浓郁香味,走近一瞧,原来全是手工编织的花朵。志愿者姐姐介绍说,这些都是志愿者们平时自己编织的,后续会组织义卖活动,筹得善款帮助有需要的人。

正对着我们的一张照片引起了大家的关注,照片上,这位坐在轮椅上的叔叔就是一加爱心社创办人王德林。王德林叔叔在7岁时因为不幸遭遇车祸而永远无法站立,但是王德林叔叔却没有停下前进的步伐。王叔叔靠自学完成了所有的高中课程,还成立了一加爱心社,将爱心传播给更多有需要的人。王叔叔平时主要是趴在一个3平方米左右的床上工作,就在这张床上,他通过一根细细的电话线给几十万需要帮助的人送去了温暖和爱心。

“世界以痛吻我,我却报之以爱”,通过参观一加爱心社,我懂得了无论我们多么平凡,只要心存善意就一定能让世界充满爱。

常州市第二实验小学翰学校区三(5)班 田心和
指导老师 陈燕芳

水韵滢里

金滢河畔水悠悠,碧波荡漾映长空。
木勺流水润葛庄,岁月长河留下痕。
塘墩稻田绿油油,水润河南心欢畅。
鱼跃荷花添生趣,西墅美景诗画中。
河畔丝竹声悠扬,埠头风情永流传。

滢里中心小学三(7)班 潘昕妍
指导老师 李娟

飞机

“别再藏啦”,星星说;
“啊?”
飞机的灯一闪一闪;
“你被找到啦!”
“你来抓我呀!”
“爱……爱……”
呼——能飞真好呀!
就再飞一会吧!

解放路小学二(4)班 何子黄
指导老师 黄春艳

春游记

走进花谷奇缘,满园春色,真是美不胜收。花田里开满色彩斑斓的郁金香,我最喜爱粉色和白色的郁金香。我走到花田中央,弯下腰,闻了闻,真香!那亭亭玉立的郁金香就像仙女喝琼浆玉液的高脚杯,“啊,真美呀!”就连老师也对郁金香的美赞不绝口呢。在老师的带领下,我们体验了多肉种植活动,种好的多肉植物可以带回家,真开心呀!

花谷奇缘不只有美景,还有好玩的游乐场,我和同学们一起玩了旋转飞椅和太空火车。现在回想起来还令我激动不已。

美妙的时光总是过得很快,我也依依不舍地和花谷奇缘说再见:“花谷奇缘,你太美了,我还会再来的!”

荆川小学二(9)班 毛馨蕊
指导老师 高子越

威风的橡胶剑龙

很多人都有自己喜爱的玩具,我也不例外。我最喜爱的玩具是橡胶剑龙,它是我去恐龙园游玩时妈妈买给我的。

这只橡胶剑龙十分威风,它个子又长又壮,身上披着蓝色的铠甲,脑袋扁扁的,背上长满了刺,四肢粗壮有力,战斗力十足的样子。

平时爸爸妈妈忙的时候,只有它一直陪着我玩。每当我开心的时候,就让玩具小人骑在它的身上,接着带着它去和其它小恐龙战斗,每次它都能把其它小恐龙打得落荒而逃。每当我不开心的时候,我就会把它放到暗处,让它发光。这时我会觉得光明一定能战胜黑暗,心情瞬间变好。

它不仅是最喜欢的玩具,还是我最好的朋友,我一定好好保存它。

觅渡教育集团冠英校区二(13)班 蒋嘉树
指导老师 邵吉

我最喜爱阅读的的作文评选揭晓

2024年5月9日《常州晚报·小记者》13版(作文版)刊登了6篇小记者的优秀习作,经过在微信公众平台的展示和投票,截至周三中午十二点,实小教育集团平冈校区罗增卿的《奇妙的贝类》获得“我最喜爱阅读的的作文”票数第一。请获奖小记者于5月31日前,凭小记者证与本版报纸版面,前往秋白书苑·天宁吾悦馆(天宁吾悦广场地下一楼3号电梯直达,永辉超市收银旁),领取价值30元的书籍一本,联系电话:18861103065。

关注小记者微信公众平台(小记者微信号:czxjzxh),参与“我最喜爱阅读的的作文”评选,给自己喜欢的作文投上一票吧!

每期评选投票截止时间为每周三中午十二点。

校园动态

飞龙中学:
守护安全校园,护航美好青春

为提高学生自我保护意识,构筑安全校园,5月13日,飞龙中学开展了预防校园欺凌教育活动。

学校举行国旗下“防欺凌”主题讲话,提出预防和应对校园欺凌行为的措施,师生们还在国旗下庄严宣誓:“我们不当残忍的欺凌者,不当冷酷的旁观者,不当沉默的受害者。我承诺,尊重他人、友善待人、绝不参与欺凌,做团结友爱的飞龙人。”

■宫燕燕 图文报道

卜弋小学:
走近堆花糕团,探寻非遗之美

为了进一步促进钟楼区大中小学思政课一体化建设项目“行走的思政课”走深走实,推动品格提升项目“躬耕乐创:诚朴儿童劳动创业意识涵育的新乡土行动”研究落地,5月,卜弋小学的学生们走近“江苏省非物质文化遗产”——堆花糕团,开展了一次“行走的思政课”系列乐创历练活动。

通过实地参观、现场采访、手工体验等沉浸式情境活动,在行走中实现了思政课的真看、真信、真感觉,从而感受常州非遗文化传统的魅力,进而促进学生“爱家乡、勤实践、善沟通、能创新”品格的养成。

■黄晶晶 韩威 张鸿 陆美兰 图文报道

兰陵小学:
科技艺术周“艺”起来科“创”

近日,兰陵小学开展了“‘艺’起来科‘创’!”为主题的2024年科技艺术周活动。为期两周的科技艺术周期间,科技艺术活动精彩纷呈:观察日记、班班有歌声、科学幻想画、趣味科学竞赛、科学秀、科技体验活动等,让学生们体验科技和艺术的无限乐趣,感受科技的无穷魅力。

■费丹露 图文报道